

РЕЦЕНЗІЯ

**на проєкт освітньо-професійної програми «Соціальна робота» (2024)
підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти
галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота
в Уманському державному педагогічному університеті
імені Павла Тичини**

Реалізація молодіжної політики є одним із провідних напрямів діяльності держави. При цьому особливо гостро стоїть питання розробки та апробації нових технологій роботи з різними категоріями молоді, нормативно-правового забезпечення державної соціальної молодіжної політики. Розуміння молоді як об'єкта національно-державних інтересів, одного з головних чинників забезпечення розвитку держави і суспільства знаходить практичне втілення в низці законодавчих актів і урядових програм.

В Україні основні аспекти соціальної молодіжної політики, молодіжної роботи прегламентують закони та нормативно-правові акти, а саме: Стратегія розвитку державної молодіжної політики до 2030 року, Державна цільова соціальна програма «Молодь України» на 2021–2025 роки, програма «Молодіжний працівник» (2014), Постанова Кабінету Міністрів України «Про затвердження типових положень про молодіжний центр та про експертну раду при молодіжному центрі» (2017), Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції підтримки та сприяння розвитку дитячого громадського руху в Україні» (2018), Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів на 2019–2022 роки з реалізації Концепції підтримки та сприяння розвитку дитячого громадського руху в Україні» (2019), Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 2021–2025 роки» (2020), Закон України «Про основні засади молодіжної політики» (2021) та ін.

Розвиток молодіжної політики, молодіжної роботи в закладах вищої освіти має академічний та прикладний аспекти та пройшов шлях від навчальної дисципліни до науково-практичних розробок. Зокрема, в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини, насамперед, це розробка навчально-методичного забезпечення освітніх компонентів. З 2018 р. в університеті реалізується освітньо-професійна програма «Соціальна робота (Молодіжна робота)» за другим рівнем вищої освіти «магістр» за спеціальністю «231 Соціальна робота» та діє Молодіжний центр «START».

Серед перспектив розвитку молодіжної роботи у ЗВО: орієнтація молодіжної роботи на вирішення проблем і потреб молоді та жителів громади; системна професійна підготовка та підвищення кваліфікації фахівців, які працюють з молоддю; наявність програм професійного самовизначення; можливість підвищення духовного і фізичного розвитку громади та участь у прийнятті рішень; залучення молоді до просвітницької діяльності; молодіжна робота – перспективна сфера професійної діяльності з

молоддю, що потребує розвитку працевлаштування молодіжних працівників, рівня популяризації молодіжної роботи в усіх областях, містах України.

Тому, вносимо пропозицію щодо запровадження в межах реалізації ОПП «Соціальна робота» вибіркового блоку «Молодіжна робота», що охоплює низку вибіркових компонентів з итання теорії і практики роботи з молоддю.

У проєкті ОПП «Соціальна робота» (2024) повністю враховано результати навчання, визначені Стандартом вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 231 «Соціальна робота». Освітньо-професійна програма зорієнтована на підготовку фахівців у галузі соціальної роботи відповідно до Міжнародного стандарту освіти і підготовки фахівців з соціальної роботи, рекомендованого Міжнародною федерацією соціальних працівників (IFSW) та Міжнародною асоціацією шкіл соціальної роботи (IASSW). Програма зорієнтована на академічну підготовку до реалізації прикладної, управлінської та науково-дослідної діяльності; на здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері професійної діяльності з соціальної роботи, зокрема щодо молодіжної роботи (згідно з Національною стратегією державної молодіжної політики в Україні до 2030 року (Указ Президента України від 12 березня 2021 року № 94\2021), Концепцією Державної цільової соціальної програми «Молодь України» на 2021-2025 роки (розпорядження Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2020 р. № 1669-р), Законом України «Про основні засади молодіжної політики», від 27 квітня 2021 року № 1414-IX) та орієнтує на подальшу фахову самоосвіту.

Отже, освітньо-професійна програма спрямована на забезпечення якісної підготовки магістрів з соціальної роботи та може бути рекомендованою до впровадження в освітній процес в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини.

РЕЦЕНЗЕНТ –

голова молодіжної ради міста Умань,

доктор філософії з права



Софія КУЧЕР